

МИНИСТАРСТВО ЗДРАВЉА ЗАБРАНИЛО ПУТОВАЊА У ЧЕТИРИ ДРЖАВЕ



Са прес конференције

Пензионисане љекаре враћају због вируса

Министарство здравља до нијело је шест мјера због могуће појаве вируса корона у Црној Гори и ширења тог обољења у региону, међу којима је забрана путовања у четири државе и могућност повлачења пензионисаних љекара и ангажовање медицинских радника који су на усавршавању. Министар здравља **Кенан Храповић** је казао да се забрањују путовања у Италију, Шпанију, Иран и Кину.

– Држављани Црне Горе који су у транзиту у поменутим државама ставиће се у кућну изолацију. Црногорски грађани који су у Италији, а који желе да се врате у Црну Гору, ставиће се у кућну изолацију под активним надзором. Над свим члановима породице ће се спроводити исте мјере. Сви који долазе у Црну Гору мораће да попуне образац. Редовно се дистрибуира заштитна опрема, тренутно је наручено 400.000 заштитних маски, специјалних маски, заштитних рукавица, мантила. Наручено је, чекамо испоруку – казао је Храповић.

Он је истакао да се одлажу ескурзије у иностранству. – Обустављене су еду-

кације и годишњи одмори запослених у здравству. Неопходна је адекватна комуникација са здравственим службама, која је императив. Такође, руковање, грљење и слично треба избјегавати, као и свако непотребно кретање и јавно окупљање – каже Храповић.

Помоћник директора Института за јавно здравље **Сенад Бегић** је казао да је Италија забиљежила 97 смртних случајева у последња 24 сата.

– У овом тренутку је јако битно да су мјере које ми предлажемо или инсистирамо на њима јако битне. Тренутно се у Црној Гори под здравственим надзором налази 381 особа. Број тестираних особа је 39. Ова бројка је много већа него у неким државама региона у односу на број становника. Ниједан здравствени систем борбу против вируса корона не може сам да изнесе до краја, нагласио је Бегић.

Директор ИЈЗ **Бобан Мугоша** је казао да имају око 800 тестова, као и да очекују да стигне још 1.000 тестова.

– Из СЗО су нам обећали додатну опрему, тако да ћемо имати укупно 3.000 тестова – додао је Мугоша. **Д.Б.**

МИНИСТАРКА НАУКЕ НАЈАВИЛА

Закон за нове научнике

Министарка науке **Сања Дамјановић** је током консултативног саслушавања на Одбору за просвјету, науку, културу и спорт истакла да су имали 150 пријава за стартапове. Она је казала да ћемо имати добитак ако се једна од њих реализује. – Нијесу довољни ни финансијски инструменти ни инфра-

структура, ако не постоји амбијент, тј. законске олакшице за иновације. Црна Гора ће бити прелијеп примјер у региону и Европи који ће такав закон за подстицај иновација и истраживања урадити у форми лекс специјалиса – казала је Дамјановић. **Д.Б.**

ПРЕДСТАВИЛИ СТРАТЕГИЈУ РАЗВОЈА

Ректор са Марковићем

Влада Црне Горе и Универзитет Црне Горе, као водећа научна установа у држави, дијеле ставове о даљој афирмацији Црне Горе као државе утемељене на постулатима грађанског друштва европских вриједности, закључак је састанка председника Владе **Душка Марковића** и руководства УЦГ, на

челу са ректором **Данилом Николићем**.

Руководство Универзитета представило је досадашње резултате и достигнућа из Стратегије развоја УЦГ 2019–2024. међу којима су значајно унапређење позиције Универзитета у бази научних цитата, рангирање Универзитета. **Д.Б.**

ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ И СЕНАТ УЦГ НАМЈЕСТИЛИ КОНКУРС ЗА ФУНКЦИОНЕРА ВЛАДАЈУЋЕ ПАРТИЈЕ КОЈИ НЕМА ПОТРЕБНЕ РЕФЕРЕНЦЕ

Посланика ДПС-а бирају за доцента

■ Комисија је верификовала кандидатуру Паповића који треба да предаје предмете Историја Црне Горе 1 и 2, као и Општа историја 1 и 2, иако није изучавао те области током магистарских и докторских студија

Вијеће Филозофског факултета у Никшићу предложило је Сенату да посланика Демократске партије социјалиста (ДПС) **Драгутин Паповића** изабере у звање доцента на конкурс који је расписан у децембру прошле године за област национална историја и општа историја, из старог и средњег вијека, иако кандидат нема стручне референце и нема објављене радове из тог дијела историје. У допису професора са Студијског програма за историју, који су се обратили редакцији „Дана“, истиче се да је Комисија верификовала кандидатуру Паповића који треба да предаје предмете Историја Црне Горе 1 и 2, као и Општа историја 1 и 2, иако није изучавао те области током магистарских и докторских студија, пошто је тема његовом магистарског рада била „Противници власти у Црној Гори 1945–1948“ и докторске дисертације „Интелектуалци и власт у Црној Гори од 1945. до 1990“ из об-

ласти Југославије у 20. вијеку. – Крајем децембра изашао је конкурс на Филозофском факултету за област национална историја и општа историја за избор у академско звање доцента, који је јединствен по садржини и функцији да би се изабрао човек по функцији и партијској припадности ДПС-у, посланик Паповић. Он није компетентан за области за које се предлаже, јер нема научних радова из области Историја Црне Горе од најстаријег времена до 15. вијека и Опште историје старог вијека. Током свог академског школовања на магистарским и докторским студијама Паповић није имао ниједан предмет који се тичао тражених предмета на конкурс: општу историју старог вијека, општу историју средњег вијека, националну историју средњег вијека, помоћне историјске науке, старословенски и латински језик. Паповић током своје радне каријере није др-



Драгутин Паповић

жао вјежбе на предавања из опште историје старог вијека. Кандидат не познаје стручну терминологију и наставно научне садржаје из поменутих научних области, не поседује стручно знање које је неопходно за испуњавање наставних обавеза на Филозофском факултету – наводе професори са тог студијског програма.

У допису објашњавају да су декан Филозофског факултета **Горан Баровић** и руково-

дила студијског програма **Живко Андријашевић** предложили нестручну и некомпетентну комисију коју чине професори којима није ужа научна област стари и средњи вијек.

– Комисију чине проф. **Ђорђе Борозан** и **Саша Кнежевић**, којима је 19. вијек ужа научна област, и проф. **Ненад Перошевић** који изучава 20. вијек из историје. Заиста је неуобичајено да се на магистратури и докторату из друге половине 20. вијека покушава намјестити да се изабере нестручни кандидат. Ни на једној од катедри старог и средњег вијека у земљама нашег региона и Европе не предаје нико ко се није специјализовао за тај дио те научне дисциплине – наводе професори. **Д.Б.**

Паповић и декан Баровић не одговарају на питања

Посланик Паповић и декан Филозофског факултета Баровић јуче нијесу одговарали на питање и телефонске позиве из наше редакције.

Професори Филозофског факултета истичу да ће се, уколико Сенат дозволи да некомпетентни кандидат Паповић предаје студентима, то дугорочно одразити на квалитет студирања на УЦГ.

– Биће проблематично акредитовати такав студ-

дијски програм. Избором народног посланика да предаје предмете из опште и националне историје, било би противно интересима Студијског програма за историју, Филозофског факултета, студената свих нивоа студија. Сматрамо да ће овакве одлуке нанјети штету угледу Филозофског факултета. Сматрамо да овај конкурс треба поништити и спријечити овакву научну лакрдију – наводе професори.

РОДИТЕЉИ ПРИМОРАНИ ДА ДИЈЕТЕ ПРЕПИШУ У ДРУГУ УСТАНОВУ ЗБОГ ВРШЊАЧКОГ НАСИЉА

Због пребијања, ученик пребачен у Његовућу

■ Тако сам морао јер на два родитељска састанка нијесам наишао на разумијевање код директора школе у Жабљаку, разредног старјешине и појединих родитеља ученика одјељења у коме је било и моје дијете, каже отац ученика

Ученик шестог разреда, коме је због вршњачког насиља током фебруара позлило у школи „Душан Обрадовић“, након лијечења у плевалској, а потом у болници у Подгорици јуче је поново кренуо у школу. Одлуком породице, то дијете и његова сестра, која иде у трећи разред, преписани су у школу у Његовућу која је од Жабљака удаљена 14 километара.

– Тако сам морао јер на два родитељска састанка нијесам наишао на разумијевање код директора школе у Жабљаку, разредног старјешине и појединих родитеља ученика одјељења у коме је било и



Ученици са Жабљака

моје дијете. Имао сам великих проблема. Првог дана у школи у Његовућу дјеца су срдечно дочекана од ђака и наставника и стекла су лијепе утиске о новој средини, казао је за Антену М отац дјете.

У школи „Душан Обрадо-

је са ученицима.

Пејовић је казао да су то активности у свим црногорским основним школама, према програму „Безбједност дјецe“, планиране од Управе полиције и Министарства просвјете Црне Горе.

– Циљ је да се ђаци упознају о штетности ових негативних појава којих, свједоци смо, има у школама. Вршњачко насиље карактерише намјерно физичко или психичко повређивање ученика од стране вршњака, гдје су жртве готово по правилу нејака дјеца. Присутна је несразмјера у односу снага – каже Пејовић. **Д.Б.**